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Dé�nition 1

Soient :

. n ∈ N∗,

. A et B des éléments de Mn(R).

Nous dirons que A est l'inverse de B si et seulement si AB = BA = In.

Proposition 1

Une matrice A ∈ M2(R) est inversible si et seulement si det(A) ≠ 0.

Exercice 1.

Soit A =

⎛
⎜⎜
⎝

1 2 3
4 5 6
7 8 9

⎞
⎟⎟
⎠
.

1. On note P12 =

⎛
⎜⎜
⎝

0 1 0
1 0 0
0 0 1

⎞
⎟⎟
⎠
et P13 =

⎛
⎜⎜
⎝

0 0 1
0 1 0
1 0 0

⎞
⎟⎟
⎠
.

(a) Calculez P
2
13. Qu'en déduisez-vous pour P13 ?

(b) Calculez P13 ×A. Décrivez le résultat par une phrase en français.

(c) Même question avec P12.

2. Soit D1,−3 =

⎛
⎜⎜
⎝

−3 0 0
0 1 0
0 0 1

⎞
⎟⎟
⎠
. Démontrez que D1,−3 est inversible. Puis donnez

une interprétation du produit D1,−3 ×A.

3. Soit T1,2,−3 =

⎛
⎜⎜
⎝

1 −3 0
0 1 0
0 0 1

⎞
⎟⎟
⎠
. Démontrez que T1,2,−3 est inversible. Puis don-

nez une interprétation du produit T1,2,−3 ×A.
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Exercice 2.

Soient A =

⎛
⎜⎜
⎝

7 2 1
0 3 −1
−3 4 −2

⎞
⎟⎟
⎠
et B =

⎛
⎜⎜
⎝

−2 8 −5
3 −11 7
9 −34 21

⎞
⎟⎟
⎠
.

1. Montrez que B est l'inverse de A.

2. Déduisez-en une solution de l'équation Ax⃗ =
⎛
⎜⎜
⎝

1
1
1

⎞
⎟⎟
⎠
.

Exercice 3.
Soient n ⩾ 2 et A ∈ Mn(R) inversible. Déterminez les solutions B ∈ Mn(R) de
A
−1
BA = 0.

-2-

http://unemainlavelautre.net/sup_1ieme_cpge_lettres_et_sciences_sociales.html

	52 Matrice inversible.

